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Πρασίνισε το δημαρχείο Πανοράματος-Διατέθηκαν 100

κάδοι κομποστοποίησης σε δημότες - Karfitsa.gr

12 Οκτωβρίου 2017, 13:59

Πρασίνισε το δημαρχείο Πανοράματος, όπου το βράδυ της Τετάρτης πραγματοποιήθηκε με μεγάλη

επιτυχία και με τη συμμετοχή δεκάδων πολιτών ενημερωτική εκδήλωση για την κομποστοποίηση.

Στην αίθουσα Λίτσα Φωκίδη πολίτες του δήμου έμαθαν τα μυστικά για τη μέθοδο ανακύκλωσης των

οργανικών απορριμμάτων στην οικιακή πρακτική και είπαν ΝΑΙ στον αγώνα για την προστασία του

περιβάλλοντος.

«Η προσπάθεια του δήμου μας να καθιερώσει τη μέθοδο της κομποστοποίησης είναι διαρκής. Με

συχνές ενημερώσεις, με συναντήσεις και πρακτικές συμβουλές, με δωρεάν διάθεση κάδων, όπως

κάνουμε σήμερα, με το μοίρασμα υλικού και με οδηγίες στην ιστοσελίδα μας, με την υποστήριξη σε

όλα τα επίπεδα. Γιατί απλά πιστεύουμε πως η κομποστοποίηση μπορεί να δημιουργήσει τεράστιες

οικονομίες κλίμακας, αλλά και να συμβάλλει θεαματικά σε ένα θετικότερο περιβαλλοντικό ισοζύγιο»,

σημείωσε στον χαιρετισμό του ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, που δεν παρέλειψε

να αναφερθεί στα χαμηλά ποσοστά που καταγράφει η χώρα μας στον τομέα της ανακύκλωσης.

Είναι χαρακτηριστικό ότι ενώ στη Γερμανία το ποσοστό ανακύκλωσης των δημοτικών απορριμμάτων

φτάνει το 45%, στην Ιρλανδία το 37%, στο Βέλγιο το 36% και στη Σλοβενία το 34%, στην Ελλάδα το

ποσοστό αυτό είναι μόλις 15%. Ακόμη χειρότερα είναι τα νούμερα στην κομποστοποίηση: Στην

Αυστρία φτάνει το 34%, στην Ολλανδία το 28%, στην Ισπανία και στη Γαλλία το 18%, ενώ στην Ελλάδα

μόλις και ξεπερνά το 3%!

«Ο δήμος μας στηρίζει την ανακύκλωση στην πράξη περισσότερο από κάθε άλλο δήμο. Είμαστε στις



13/10/2017 Πρασί νι σε το δημαρχεί ο Πανοράματος-Δι ατέθηκαν 100 κάδοι  κομποστοποί ησης σε δημότες - Karfitsa.gr

https://www.karfitsa.gr/%ce%a0%cf%81%ce%b1%cf%83%ce%af%ce%bd%ce%b9%cf%83%ce%b5-%cf%84%ce%bf-%ce%b4%ce%b7%ce%bc%ce%b1… 2/2

πρώτες θέσεις στην αναλογία απορριμμάτων και ανακυκλώσιμων υλικών και κάνουμε τεράστιο αγώνα

για να καθιερώσουμε την ανακύκλωση ως καλή πρακτική. Με μπλε κάδους παντού, με κάδους

ανακύκλωσης μαγειρικών ελαίων, με κάδους κομποστοποίησης, με κάθε τρόπο και μέσο προώθησης

της ανακύκλωσης», σημείωσε ο κ. Καϊτεζίδης και κατέληξε με νόημα: «Η χρήση της κομποστοποίησης

αν και επιβάλλεται δεν μπορεί να επιβληθεί. Ανακυκλώνουμε γιατί έχουμε κατανοήσει την αξία της

πράξης. Γιατί είμαστε υπεύθυνοι πολίτες. Και γιατί θέλουμε τα παιδιά μας να ζήσουν σε ένα καλύτερο

περιβάλλον».

Στην εκδήλωση, στην οποία παραβρέθηκαν και απεύθυναν χαιρετισμό ο πρόεδρος του Δημοτικού

Συμβουλίου και πρόεδρος του ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας Μιχάλης Γεράνης και οι αντιδήμαρχοι

καθαριότητας Γιώργος Μπαμπαράτσας και Γιάννης Ντίτσιος, οι πολίτες ενημερώθηκαν αναλυτικά από

τον γεωπόνο Άκη Ψωμά για την κομποστοποίηση. Έλαβαν οδηγίες για τη συναρμολόγηση του κάδου,

για την αποτελεσματική εφαρμογή της διαδικασίας, καθώς και για την αντιμετώπιση των τυχών

προβλημάτων, ενώ απαντήθηκαν όλες οι ερωτήσεις που τέθηκαν από τους πολίτες, οι οποίο θα

παραλάβουν τους κάδους το επόμενο διάστημα.

Να σημειωθεί ότι η διάθεση δωρεάν κάδων κομποστοποίησης εντάσσεται σε πιλοτικό πρόγραμμα του

δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη, που «τρέχει» εδώ και καιρό με μεγάλη επιτυχία στο Φίλυρο, όπου

παραδόθηκαν ήδη κάδοι στα σχολεία της περιοχής αλλά και σε πολλούς δημότες, ενώ ήδη άνθισαν

και τα πρώτα λουλούδια.


